

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соловьева Алексея Олеговича «Обоснование способа сфинктеролеваторопластики для оперативной коррекции ректоцеле», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.17- «хирургия».

Проблема разработки и внедрения новых способов лечения больных с ректоцеле остается актуальной и рассматриваемая в работе проблема экспериментальной и клинической разработки нового метода лечения ректоцеле с последующим и внедрением его в клиническую практику выбрана автором обоснованно.

Актуальность проблемы определяется тем, что, несмотря на улучшение жизненного уровня, снижение занятости на тяжелом производстве, сокращение числа родов, отмечается явная тенденция к устойчивому росту заболеваемости ректоцеле. Данная патология с трудом поддается лечению, несмотря на применение различных способов терапевтической и хирургической коррекции: более четверти оперированных пациенток подвергаются повторным хирургическим вмешательствам. До настоящего времени отсутствует единая стратегия и техника лечения ректоцеле, ни одна из методик не может в полном объеме удовлетворить требованиям хирурга.

Цель и задачи исследования полностью соответствуют проблематике работы.

Научная новизна и практическая значимость исследования связана с тем, что в результате исследования дана характеристика топографо-анатомических особенностей промежности при ректоцеле различных степеней, с учетом топографо-анатомических и функциональных особенностей разработана на трупном материале и внедрена в клиническую практику оригинальная методика сфинктеролеваторопластики после чего на основе топографоанатомических и клиникофункциональных изменений обследованных определены показания, противопоказания к использованию данного метода и его технические преимущества перед известными методами лечения ректоцеле. Практическая значимость и новизна методики подтверждена патентом Российской Федерации и внедрениями в клиническую практику.

Выводы корректны, изложены лаконично, соответствуют числу задач и в конечном итоге раскрывают решение поставленной цели. Практические

рекомендации носят ясный и чёткий характер и могут быть внедрены в работу лечебных учреждений.

Достоверность исследования подтверждается результатами, полученными при обследовании и лечении достаточного количества пациентов, проведена адекватная статистическая обработка материала.

Положения диссертационной работы освещены в 11 научных публикациях, из них 8 в журналах, входящих в перечень изданий, утвержденных ВАК РФ для публикации основных результатов диссертационных исследований.

По оформлению и содержанию автореферата замечаний нет

Представленная диссертационная работа Соловьева Алексея Олеговича «Обоснование способа сфинктеропластики для оперативной коррекции ректоцеле» является завершённой самостоятельной научной квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной научной проблемы по разработке оптимальных методов лечения, что имеет важное значение для хирургии. Представленная диссертация соответствует требованиям п. 9 и п. 10 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 30.07.2014), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор Соловьев Алексей Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14. 01. 17 – «хирургия».

Заведующий кафедрой
хирургических болезней №2
ГБОУ ВПО РостГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук

Грошин
Виталий Сергеевич

Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Ростовский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 344022, г. Ростов-на-Дону, пер. Нахичеванский, 29, тел. +7(863) 250-42-00, Dr.dmitriev@inbox.ru